



上海援藏医疗帮扶开出“五朵金花”,多方爱心力量联手 日喀则重病少年手术康复返家乡

对于妈妈们来说,最好的母亲节礼物是什么?5月8日母亲节前一天,扎西多吉、多吉曲扎从上海回到家乡西藏。一个月前,他们还身患重度先天性疾病,在上海各界爱心人士帮助下,两个孩子在上海接受了手术治疗,并且非常成功。对于他们的妈妈们而言,能看到孩子健康地回到自己身边,就是世界上最好的礼物。

多吉曲扎和扎西多吉来自于日喀则偏远地区的贫困家庭。多吉曲扎患有重度听力障碍,而扎西多吉则罹患重度眼疾,几乎失明。2020年10月,上海市纪委副书记戴骅带队赴日喀则市考察调研,前往当地特殊教育学校看望师生,协调

了这两名患先天性疾病的困难学生来沪治疗事宜。经上海援藏联络组、市第九人民医院和爱心窗口的共同努力,由上海建工集团的9234名青年团员为这两名学生筹集了35万元资助款,并在上海市慈善基金会成立专项基金,在上海市纪检委的协调下,支付两位孩子赴沪治疗的全部费用。

2021年4月17日晚,在第九批上海援藏干部,日喀则人民医院副院长乐飞的带领下,多吉曲扎和扎西多吉由老师和亲人陪同到达上海。4月19日,两名同学住进市第九人民医院,进行术前检查。经查,多吉曲扎患有耳道闭锁并伴有重度听力障碍;扎西多吉患巨大角膜皮

样瘤,属于世界性罕见病,目前世界范围内文献报道的只有两三例,且均未保住眼球。

4月20日8:40多吉曲扎进入手术室,由张治华主任进行耳部手术,于19:06完成,手术非常成功。9:45,傅瑶主任为扎西多吉行眼部手术,于13:50完成。手术非常成功,不仅眼球保住了,还有望恢复部分视力。

两周后,两位孩子都出院了。他们向医生们献上洁白的哈达表示感谢。5月7日,扎西多吉、多吉曲扎在老师和家人的陪同下,返回日喀则。次日下午,他们回到日喀则市特殊教育学校。更令人高兴的是,两位学生手术康复后,有望从

特殊学校转入普通学校就读,像正常少年一样开始崭新的生活。

乐飞院长说,自2019年7月14日入藏开展工作以来,上海市“组团式”医疗援藏工作队系统梳理了严重威胁日喀则地区人民群众,尤其是妇女、儿童健康乃至生命安全的疾病谱,特别规划针对五大类疾病谱系开展专项救治行动,并以五种高原特有花朵(藏语音译为:梅朵)名称命名,合称“五朵金花”。

“五朵金花”包括主要针对“儿童发育性髋关节发育不良(DDH)”筛查和赴沪救治的“格桑梅朵”;主要针对儿童面部先天性疾病(先天性耳聋、先天性耳道闭锁/畸形、先天性唇腭裂等)筛查和赴沪救治

的“邦锦梅朵”;主要针对儿童先天性心脏病的筛查和赴沪救治的“卓玛梅朵”;主要针对儿童胸壁畸形疾病的筛查和在日喀则市人民医院手术救治的“曲如梅朵”;以及主要针对日喀则地区女性“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)救治的“冈拉梅朵”。

乐飞表示,帮扶对象是日喀则地区最为偏远困难的农牧民家庭。1年多以来,“五朵金花”项目共筹集善款339万元,帮助72名日喀则孩子和妇女接受治疗,而上海市慈善基金会等机构与单位也在后方鼎力支持,让来自上海人民的深情厚谊帮助日喀则困难藏族家庭战胜病魔,重新拥抱幸福生活。

李一能

让更多困难家庭患儿耳聪目明

先天性重度耳聋、先天性外耳和中耳畸形、先天性白内障的患儿,如果不及早治疗,可能永久失明、失聪。近日,上海永达公益基金会与复旦大学附属眼耳鼻喉科医院共同发起“耳聪目明,健康‘童’行”慈善项目,并举行了捐赠仪式。

复旦大学附属眼耳鼻喉科医院党委书记钱飏说:“及时救治对

孩子的一生有着重大影响,但一些患儿来自困难家庭,因无法承担治疗费用而错过了孩子复明、复聪的机会,令人痛心。”该医院始终坚持公益性定位,以专科为特色,开展公益项目援助。

永达公益基金会和复旦大学附属眼耳鼻喉科医院的理念不谋而合。据了解,该公益基金会的业务定位是“两个关爱,两个关注”,

即关爱儿童、关爱老人、关注教育和关注贫困。2017年至今,已成功救助150余名贫困胆道闭锁儿童、134名贫困先天性心脏病儿童,陪伴上万名养老院老人。

此次“耳聪目明,健康‘童’行”慈善项目启动后,将充分用好每一笔善款,竭尽所能为患儿提供优质的医疗技术和服务保障。

宋宁华

“非遗小传人学院”揭牌成立

5月3日,由上海市慈善教育培训中心、上海公共艺术协同创新中心和童绘视觉艺术中心共同创办的我国首个“非遗小传人学院”,在坐落于顾村公园旁的上海公共艺术协同创新中心揭牌成立。

“非遗小传人学院”将为家庭、学校、社会机构提供各类短期及长期非遗课程,帮助少儿了解传统文化,学习非遗技艺。同时,组织游学

和营学,让孩子们去非遗所在地旅行,与非遗传承人面对面沟通学习,深入体验包括非遗在内的中国传统文化,以各种活动和展览的形式,推动少儿非遗作品登上国际舞台。

“非遗小传人学院”揭幕仪式也是非遗营开营仪式。为期两天的训练营中,孩子们跟随导师学习非遗课程,他们的作品将在今年的国际手造博览会中展出。 李一能

GREEN

绿色生活, 低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网

